

701323

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 127 (4470) 12 ИЮЛЯ 1940 г., пятница Цена 10 коп.

## Дезорганизаторов производства к суровому ответу

С огромным удовлетворением советский народ воспринял Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода с предприятий и учреждений. Советские люди — патриоты своей социалистической родины, преданные делу коммунизма, горячо приветствуют новый закон о труде, потому что они видят в нем верное средство укрепления обороноспособности страны, усиления ее могущества.

Полмесяца работы по-новому закону дали уже на миллионы рублей дополнительной продукции. На мезаводе Кузбассугля новый закон только за полугодие даст увеличение рабочего времени на 78551 час и дополнительной продукции на 773 тысячи рублей. Экономия на зарплате за это же время здесь составит 118 тысяч рублей. Производительность труда повышается на 15 процентов. Стахановцы и ударники означеневают новый закон о труде значительным перевыполнением новых норм выработки. Более 2-х норм в смену дают забойщики шахты «Центральная» мастера углы 2 класса тт. Бурлов и Акимов, последний работает на шахте «Центральная» непрерывно 10 лет, но такого подъема, как говорят он, на шахте не было в прошлом.

С введением нового закона резко сократилось число прогулов, опозданий и самовольных уходов с производства. На мезаводе Кузбассугля в 1939 году уволено за прогул 214 человек, в этом году принято на работу 322 человека иувовано 298 человек, в том числе за прогулы — 109 чел. За полмесяца работы по новому закону на заводе имеются всего три случая нарушения трудовой дисциплины. Этот факт свидетельствует о том, что любители «летать» за «линейными рублями» почувствовали силу нового закона. Но что руководители партийных и профсоюзных организаций и хозяйственники недостаточно еще перестроили свою работу в соответствии с новым законом — тоже является неоспоримым фактом. Иначе не могло бы быть и этих трех нарушений трудодисциплины.

Существо и значение нового закона о труде еще на многих предприятиях и в учреждениях не доведено до сознания каждого трудащегося. Поэтому число нарушений трудовой дисциплины кое-где почти не уменьшилось. На коксохимическом заводе с 27-го июня по 11 июля было два случая самовольного ухода и 11 прогулов. Двое из нарушителей Лапарев К. Ф., грузчик транспортного цеха и Высоцкая Е. Г. уже осуждены. Лапарев, совершивший уже 3 прогул, приговорен к 6 месяцам исправительно-трудовых работ с удержанием 25 процентов из зарплаты, Высоцкая за ход с работы на 2 часа — к 4 месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 10 проц. из зарплаты. Несомненно и остальные дезорганизаторы производства так же будут преданы суду.

## Открылась сессия Карело-Финской ССР

В Петрозаводске открылась первая сессия Верховного Совета Карело-Финской Советской Социалистической Республики. Сессию открыл старейший депутат, заслуженный деятель искусств республики В. Н. Попов.

Председателем Верховного Совета Карело-Финской ССР сессия единодушно избрала секретаря ЦК КП(б) Карело-Финской ССР депутата Н. Н. Сорокина. Заместителями председателя избраны председатель Биданского сельсовета комсомола А. В. Морозина и техник лыжной фабрики Ильмари Пеухкури.

Под долго не смолкающие аплодисменты и приветственные возгласы 1-я сессия Вер-

## Равняться по передовикам

В коммунальном отделе треста № 30 только 27-го июня четверо человека совершили прогулы. Все они — Дегтянников, Желтышев, Трусевич и Сречкин уже осуждены. С позволения сказать, рабочий Дегтянников признался на суде, что он уже не помнит сколько раз увольнялся за прогулы, — или 7 или 9 раз...

У каждого честного гражданина нашей родины не может быть к этому дезорганизатору производства иного чувства, как чувства презрения и гнева.

Однако находятся еще не в

меру «гуманные» хозяйственники, иногда даже люди с партийными билетами в кармане, которые повторяют нарушители трудовой дисциплины, стараются укрывать их. Особенно ярым защитником лодырей выступил директор обозно-механического завода промкомбината член ВКП(б) Швыров и начальник механического цеха этого завода А. С. Морозов. В ночь на 7-е июля токарь меца Морозов В. С. (братья начальника цеха) вышел на работу с опозданием и всю смену проспал вместе со своим учеником Панкратовым. 8-го июля Панкратов, а также инструментальщик Гуща поставили об этом в известность Швырова и Морозова А. С., но необходимые меры за этим не последовали. В таблице выходов, который был заполнен со слов начальника цеха обоими нарушителями, проставлено по 8 часов работы. И вообще на обозно-механическом заводе под крыльшком нарушителей советских законов лодырям и прогульщикам живетсявольготно. Рабочий номер здесь неизвестен. Рабочие здесь неизвестны и снимают по окончании работы только те, кому это нравится и поэтому многие не утруждают себя этим занятием. Бесцельные хождения по цеху и двору — массовое явление. Теперь не трудно сделать вывод, почему обозно-механический завод не выполняет производственный план.

Не совсем понятную позицию в претворении в жизнь нового закона занимает директор завода им. XVIII съезда ВКП(б) Лисицын, как мы уже указывали в прошлом номере нашей газеты. Подобно Лисицыну долго не решаются привлечь к судебной ответственности нарушителей трудовой дисциплины начальник Кемжелдора Верхов, директор мезавода Кузбассугля Фролов и другие.

Грубо нарушает новый закон народный судья первого участка тов. Калугин. Рабочий котельного цеха меца завода Кузбассугля Андрющенко еще 27 июня сделал прогул, судебный же процесс был назначен только на 11 июля.

Каждый трудящийся должен понять, что сейчас дисциплина и производительность труда у нас должна быть во много раз выше, чем когда бы то ни было. Только при этом условии наша великая родина сможет стать еще могущественней и богаче, устоять от ударов любых поджигателей войны и советский народ успешно завершит великое здание коммунизма.

**МИХАЙЛОВ, предкомсода треста столовых.**

## ПЕРВАЯ СТРАНИЦА:

Передовая — Дезорганизаторов производства к суровому ответу.

В освобожденной Бессарабии.

Открылась сессия Карело-Финской ССР.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА:

На II пленуме городского ко-

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

А. Горин — Безопасность.

Письма в редакцию.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА:

Подготовка к выборам в

Литве, Латвии и Эстонии.

Война между Германией и

Англией.

Календарь знаменательных

дат.

Борьба за французский флот.

## Множить ряды финактивистов

Как только по радио было опубликовано постановление правительства о выпуске нового займа, комсод кемеровской горбольницы приступил к размещению займа в своем коллективе. Медицинские работники с радостью подписались на заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Коллектив треста дал взаймы своему социалистическому государству 154.020 руб., что составляет 86,6 проц. к месячному фонду зарплаты. Многие работники наших столовых подписались на заем суммой 138,1 проц. к месячному фонду зарплаты. Впереди по подпись шло терапевтическое отделение, где сумма подписки достигла 94,4 процента к месячному фонду зарплаты.

Хорошо также прошла подписка среди работников детского, гинекологического, акушерского отделений и кухни. Здесь сумма подписки составляет также от 80 до 90 процентов к месячному фонду зарплаты. Из 420 человек, работающих в коллективе горбольницы, на заем подписались 405 человек. Подпиской не охвачены только те товарищи, которые находятся в отпуске и командировках.

Сумма подписки по коллек-

тиву горбольницы составляет 78,7 проц. к месячному фонду зарплаты. Наши лучшие финактивисты тт. Краснодубская, Кашинская провели большую работу по подписке на заем.

Мы сейчас работаем по закреплению подписки, оформляем подпись на тех товарищей, которые по тем или иным причинам не сумели подписать в первые дни. К слету финактивистов надеемся прийти со 100 процентным охватом подпиской всех работающих в кол- лективе. Одновременно комсод сейчас ставит своей задачей охватить всех работников коллективным страхованием.

Одной из главных задач нашего комсода является вовлечение лучших производственников в ряды финактивистов. Это дает нам возможность образовать сплоченность со всеми вопросами по мобилизации средств.

**А. ТРУСЕВИЧ.**

Член комсода горбольницы.

## Многосемейные домохозяйки

### подписываются на заем

10 июля в пионерском клубе состоялось собрание многодетных матерей. Они с большим вниманием прослушали доклад зав. горфо тов. Петляковского о Государственном Займе Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). После доклада многодетные матери изъявили желание подписать на заем.

Первой подписалась на 200 руб. М. И. Кротова, которая заявила:

— О нас многодетных материах и наших детях партия и Советское правительство про-

являют огромную заботу. Государство оказывает нам огромную материальную помощь. Я с радостью отдаю 200 руб. взаймы нашему государству.

Многодетные матери тт. Данильченко, Самсонова, Пескалева, Жукова, Балаганская подписались на заем по 100 руб., тов. Данильченко тут же деньги внесла наличными.

19 многодетных матерей подписались на заем по 100 руб., каждая. Всего на заем подписано 64 многодетных матерей. Они дали взаймы государству 4150 рублей.

11 июля, к 5 часам вечера, сумма подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) по городу составила 8 млн. 603 тыс. 60 руб. В том числе: по Кировскому району — 1 млн. 929 тыс. 395 руб., Рудничному — 1 млн. 271 тыс. 730 руб.

## Награждение работников Московского пищевого комбината имени Микояна

За образцовое выполнение правительственные задания по развитию производства пищевых концентратов Указом Президиума Верховного Совета ССР от 9 июля 1940 года орденами и медалями Союза ССР награждено 25 работникам Московского пищевого

комбината имени Микояна.

Орденом Ленина награждено два человека, орденом Трудового Красного Знамени — 5, орденом «Знак почета» — 6 человек, медалью «За трудовую доблесть» награждено 6 человек, медалью «За трудовое отличие» — 6 человек. (ТАСС).

## В ОСВОБОЖДЕННОЙ БЕССАРАБИИ

### Восстанавливаются города

КИШИНЕВ. Начали работать все отделы городского исполнительного комитета.

Коммунальный отдел взял на учет свободную жилую площадь, а также дома, брошенные бежавшими румынскими капиталистами. 200 квартир будет предоставлено для рабочих, живущих в подвалах и полуразрушенных хибарах.

Финансовый отдел составляет бюджет города. Ассигнуют большую сумму на благоустройство города, на улучшение медицинского обслуживания, на народное образование.

БЕНДЕРЫ. В городе приводятся в порядок запущенные румынами здания, идет достройка помещения банка, ремонтируются мостовые. Нормально работают почта, телеграф и телефон.

На днях открывается первая советская поликлиника.

(ТАСС).

## Начался раздел помещичьих земель

ОРГЕЕВ, 6 июля. (ТАСС). Начинает от шоссе и далее в глубь полей раскинулось село Пересечино, Оргеевского уезда.

Вот здание бывшей «примарии» — управления, откуда жандармы, сборщики налогов и королевские чиновники угнетали народ. Теперь в этом доме помещается сельский совет.

Председателя его Александра Блага избрали всего полчаса тому назад.

Сейчас буду выяснять главный вопрос, — говорит он член сельсовета. — В комнате воцаряется тишина. Все напряженно ждут.

— Помещичью землю будем делить между безземельными и малоземельными. Таков советский закон.

Весь моментально разносится по селу. К сельсовету спешат крестьяне, 100 безземельных хозяйств насчитывает село. Крестьяне окружает председателя сельсовета. Они хотят от него услышать подтверждение радостного известия.

— Да, отныне земля отходит к ее настоящим хозяевам, — говорит Блага, — кроме того, сегодня же возвратим всем то, что было взято «примарии» в счет погашения налогов.

БЕЛЬЦЫ, 6 июля. (ТАСС). Сегодня в ряде селений уезда начался раздел помещичьих земель. В первую очередь земли наделяются безземельные крестьяне и батраки. В селах Сапог и Пеленей при разделе на душу населения приходится около 1 гектара земли, в том числе часть полей с созревающим обильным урожаем пшеницы и винограда.

Как сообщил председатель уездного исполнительного комитета тов. Повод во всех 350 селах уезда в ближайшие дни закончится создание крестьянских комитетов. Крестьяне с большим подъемом готовятся к очередным полевым работам.



Встреча частей Красной Армии населением Кишинева (Бессарабия).

Фотоклише ТАСС.

# НА II ПЛЕНУМЕ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

## О СЫРЬЕВОЙ БАЗЕ КОКСОХИМЗАВОДА

(Из выступления тов. Колобова — главного инженера коксохимзавода).

В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 2 июня 1940 года о работе черной металлургии дана резкая оценка работе предприятий черной металлургии. В постановлении говорится, что основная причина их неудовлетворительной работы кроется в плохом хозяйственном и техническом руководстве. Это правильно. Но мне хочется сказать и об отношении Кемеровского горкома ВКП(б) к коксохимическому заводу. Горкомставил завод на одну ступеньку с кустарным обозным заводом промкомбината. Такой важнейший документ, как постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о черной металлургии не нашел отражения в работе горкома. Руководство коксохимзавода не раз просило руководителей горкома поставить вопрос на бирю, заслушать, как мы на заводе перестраиваемся в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 2 июня. Но в ответ мы неизменно слышали, что у бирю нет времени заниматься этим вопросом.

Пользуясь присутствием тов. Пуговкина и рассчитывая на его помощь, я хочу сказать о сырьевой базе коксохимзавода. В Кузбассе коксующиеся угли распределены непланомерно, стихийно. Распределением углей, подбором шахт для коксохимических заводов занимаются несведущие люди. Поэтому одному заводу достаются угли исключительно хорошего качества, другому — исключительно плохие угли.

Мы должны больше использовать местных углей, углей кемеровского месторождения. Были попытки включить в шахту до 53 проц. местных углей, но качество кокса всегда выходило ниже установленного стандарта. Это объясняется тем, что местные угли содержат большое количество золы. Поэтому уральские металлургические заводы, работающие в основном на кемеровском коксе, получают около 30 проц. мусора вместо кокса. А руководители треста Кемеровоуголь не ведут борьбы за повышение качества угля.

Сейчас у нас назрел вопрос об обогащении углей. Горкому партии необходимо обсудить на бирю вопрос о постройке на коксохимзаводе обогатительной фабрики.

## Больше металлического кокса

(Из выступления тов. Зеленова — коксохимзавод).

Наш завод все время работал плохо. После постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о черной металлургии мы стали работать лучше. В июне план выжига кокса завод выполнил на 108 проц. и за первую декаду июля на 107 процентов. Плохо дело с ремонтом коксовых печей. По стечению заводу мы вынуждены были 11 печей совершенно остановить. Мы должны использовать летнее время и отремонтировать печи, чтобы давать больше металлического кокса. Но мы не имеем огнеупорного кирпича для ремонта. В этом должен нам помочь горком партии.

Большую помощь нам могла бы оказать постоянная промышленная комиссия горсовета, но надо прямо сказать, что она совершенно бездействует. На улучшение работы завода безусловно в огромной степени повлиял Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, об этом свидетельствует также тот факт, с которым трудящиеся нашей страны встретили Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года).

\*\*\*

Черная металлургия — база социалистической индустрии. От улучшения ее работы зависит выполнение грандиозных задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б). Многие кемеровские предприятия имеют близкое отношение к черной металлургии. Это коксохимический и механический заводы, трест Кемеровоуголь, энергокомбинат, строительство трубопрокатного завода и т. д. С этими предприятиями связана вся про-

## ДНЕВНИК ПЛЕНУМА

10 июля на пленуме городского комитета ВКП(б) продолжались прения по докладу тов. Сифурова.

В прениях выступило 17 партийных и хозяйственных работников города. Они указывали, что решение пленума обкома ВКП(б) по отчету Тогучинского райкома партии полностью относится и к Кемеровскому горкому ВКП(б) и оно должно быть выполнено безоговорочно в короткий срок. Вместе с этим выступившие в прениях товарищи выдвинули много больших вопросов, связанных с дальнейшим развитием города химии и его промышленности. Указали практические пути к подъему партийной и хозяйственной работы на предприятиях и в учреждениях.

После решения ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о работе черной металлургии, — сказал в своем выступлении директор коксохимзавода тов. Максимов, — коллектив коксохимзавода улучшил работу, добился выполнения плана. Однако, на заводе еще плохо с качеством продукции, тепловым режимом печей, с эксплуатацией механизмов. Задача коксников — устранить эти недостатки в ближайшее время. Мы располагаем возможностями вернуть стране долгококса.

Управляющий трестом Кемеровоуголь т. Ивонин поставил вопрос о ликвидации диспропорции между добычей и потреблением углей в Кемеровском районе.

Одной из причин срыва выполнения плана азотно-тугового завода, — говорит зам. директора завода имени XVIII съезда ВКП(б) тов. Шестаков, — это недостаток известий. В

окрестностях Кемерова имеются известковые залежи, но никто не хочет браться за их разработку.

Этот упрек справедлив, но больше всего он относится к самому тов. Шестакову.

Вопрос о стиле партийной работы, стиле партийного руководства, — говорит начальник правобережного комбината тов. Гамов, — особенно важен для нас в свете огромных задач, поставленных решениями пленума. В работе горкома партии, как и райкомов, очень много недостатков. Их стиль работы страдает склонением по поверхности коренных вопросов развития промышленности города.

В заключение с яркой содержательной речью выступил секретарь обкома ВКП(б) т. Пуговкин. В своем выступлении он сделал глубокий большевистский анализ работы кемеровской городской парторганизации, указал на недостатки и наметил конкретные пути поднятия партийной и хозяйственной работы до уровня задач, поставленных партией.

Пленум принял резолюцию, мобилизующую парторганизацию на разрешение стоящих перед ней задач.

Пленум разрешил также организационные вопросы. По представлению бюро горкома ВКП(б) редактором газеты «Кузбасс» утвержден тов. Казанский С. Н. Пленум избрал тов. Казанского членом бюро горкома ВКП(б). Пленум избрал двух кандидатов в члены бюро горкома ВКП(б) — тов. Козырева — нач. станции Кемерово и Каракина — парторга ЦК ВКП(б) на энергокомбинате.

## БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ УГОЛЬЩИКОВ

(Из выступления тов. Ивонина — управляющего трестом Кемеровоуголь).

На угольщиков возложена ответственная, почетная задача — выполнить и перевыполнить план угледобычи не только в количественном отношении, но и давать уголь высокого качества.

Трест Кемеровоуголь в этом году работает плохо. Мы еще очень мало сделали, чтобы дать металлургам высококачественный уголь. Если с качеством угля Ельцаевского пласта дело обстоит сравнительно благополучно, то вопрос о качестве кемеровских углей остается неразрешенным.

И мы одни решить его не в состоянии. Эти угли необходимо обогащать. Обогатительная установка на шахте «Центральная», которая стоит государству 100 тысяч рублей, сейчас не работает. Не используется она потому, что коксохимзавод не принимает угли по канатной дороге, а установка рассчитана на отправку обогащенного угля именно по этой дороге. Видимо, необходимо вмешательство горкома партии, чтобы заставить коксохимзавод принимать уголь по канатной дороге.

Мы сейчас в состоянии давать коксохимзаводу 2.500 тонн угля ежесуточно, а он берет только 900 тонн. Чувствуется, что коксники и до сих пор игнорируют кемеровские угли. Я считаю, что кемеровские угли должны быть целиком использованы местной промышленностью.

Угольная промышленность Кемерова развивается без учета запросов потребителя. В Кемерове строятся новые предприятия, а угольная промышленность отстает. Чтобы сохранить шахту «Центральная» и увеличить добычу на ней, необходимо пройти «слепую» шахту. Для этого нет средств, нет оборудования и Кузбасскомбинат отказывает. Также не дает средств для строительства нижнего горизонта на шахте «Северная», для окончания строительства шахты «Южная» и так далее.

Я считаю, что горком и обком партии в ближайшее время должны разрешить вопросы о перспективах развития угольной промышленности в Кемерове.

## Мощное средство улучшения работы всей промышленности

(Из выступления тов. Шестакова — зам. директора завода им. XVIII съезда ВКП(б)).

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР и решение пленума обкома ВКП(б) о работе черной металлургии — эти документы являются мощным средством для улучшения работы всей промышленности. Тов. Сифуров говорил в докладе, что мы плохо используем местные ресурсы. Это правильно. Но горком партии этим вопросом тоже занимается плохо. Возьмите извещение. Она имеет чрезвычайно большое значение не только для нашего завода, но и для других заводов города. Извещение в районе много. Мы поднимали вопрос об организации добычи. Одному заводу сделать это трудно, а никто другой, в том числе и горком партии нас не поддержал. Если бы этим вопросом заняться вплотную, его можно было бы разрешить в течение 3—4 месяцев.

Из рук вон плохо работает Томская железная дорога. Ведь такой стиль никуда не годится, когда без вмешательства горкома и даже обкома партии невозможно получить вагоны под погрузку.

Несколько слов о благоустройстве города. Дороги у нас плохие и ремонт их проходит медленно. Например, участок проспекта по улице Советской — главный подъездной путь к основным предприятиям, ремонтируется целое лето. Горком и горисполком должны больше уделять внимания строительству и ремонту дорог.

Для нашего города — города химии огромную роль играет его озеленение. Необходимо организовать самую близкую охрану имеющихся древесно-растительных насаждений и решительно увеличивать посадку деревьев.

Значительно улучшила свою работу ГРЭС. За 6 месяцев план по отпуску электроэнергии выполнен на 102,1 проц. Сэкономлено 2872,5 тонны условного топлива. Значительно сокращен расход электроэнергии на собственные нужды. Коллектив энергокомбината добился снижения себестоимости киловаттчаса электроэнергии. В результате имеется экономия 2.327 тыс. руб. вместо 2.176 тыс. руб. по плану.

Успокаиваться на достигнутых успехах нельзя ни в коем случае. На станции есть еще аварии, низко качество ремонта, есть и другие недостатки. Надо закрепить достижения в выполнении плана, смело двигаться вперед, чтобы бесперебойно и в нужном количестве снабжать электротехнической промышленностью.

Президиумом Верховного Совета СССР издан Указ о переходе на 8-часовой рабочий день, 7-дневную неделю и запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений. Он направлен против дезорганизаторов производства и является мощным орудием в деле укрепления трудовой дисциплины, повышения производительности труда, дальнейшего укрепления хозяйственной и обороноспособности.

Факты свидетельствуют о том, что Указ далеко не на всех наших предприятиях и в учреждениях выполняется достаточно четко и настойчиво. Есть еще немало случаев, когда прогульщики, летуны и прочие дезорганизаторы производства творят свои преступные дела и даже в отдельных случаях пользуются покровительством не в меру благородных хозяйственников.

Под руководством ЦК ВКП(б) и обкома, монолитно сплавленная вокруг нашего вождя великого Сталина, она по боевому будет выполнять все задачи, которые ставит перед нами партия Ленина — Сталина.

Необходимо со всей решительностью, четко и неуклонно выполнять новый трудовой за-

## К ДНЮ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

**Моряки Балтики**

Отремели залпы сражений. Краснознаменная Балтика вернулась к обычной своей учебе.

Всю боевую и политическую подготовку флота подчинена основному требованию — держать корабли, части, соединения в полной боевой готовности.

После заключения пактов о взаимопомощи с Латвией и Эстонией, после заключения мирного договора с Финляндией, корабли флота приступили к изучению новых районов. Балтийское море для кораблевождения одно из самых трудных. Огромное количество островов, отмелей, подводных скал, густая сеть шхерных, крайне узких и извилистых проливов, частые туманы и штормы — все это делает плавание в Балтике трудным и в то же время особенно интересным.

За короткий срок достигнуты немалые успехи. Изучены в основном берега, подходы к новым базам, шхеры. Новые современные корабли крейсер «Киров», лидеры «Минск», «Ленинград», миноносцы, подводные лодки, сторожевики, тральщики в любых метеорологических условиях уверенно совершают походы в водах, которые еще недавно были мало изучены.

Герой Советского Союза Трипольский, Вершинин и другие не раз водили свои корабли и соединения в штормы и туманы по волнам бурливой весеннеей Балтики.

Особенно много работы сейчас у штурманов. Нужно уточнить карты, вносить в них серьезные поправки. Штурман миноносца лейтенант Мартынов провел ряд крупных судов по узкому, неизведанному проливу, лишенному навигационного оборудования.

На корабли прибыли молодые краснофлотцы. Радушно встретили их старые специалисты. Индивидуальным показом, товарищеской повседневной помощью, дружеским советом помогли они новичкам быстро изучить сложную технику и стать настоящими специалистами. Многие ученики краснофлотцы сейчас уже са-



Лучшая монтажная бригада механического завода Кузбассугля, выполняющая производственное задание по новым нормам до 125 проц. На снимке: слева направо — Размаков В. И., бригадир Евсеенко Л. В., Пыжиков В. А., Конев В. М., Сизов П. Г., Севастьянов А. во время бригадного совещания. Фото С. Табашникова.

**В два раза перевыполняют новые нормы**

Результат первой семидневной рабочей недели на 4 участке шахты «Центральная» говорит о том, что новые нормы стачановцы с успехом перевыполняют. Организуя работу по новому, коллектив участка ежедневно дает ухода по нарезным забоям по 17 и 18 погонных метров, вместо плановых 15,3 погонных метра. А по угледобче участок выполняет план на 120 и 135 проц.

Больших достижений добились коллектива участка в деле форсирования подготовительных работ. В течение первой рабочей недели на участке совершенно ликвидирован разрыв между подготовительными и очистными работами.

Сейчас на участке насчитываются десятки стачановцев, значительно перевыполняющих новые нормы. Например, за бойщик — мастер уголь 2-го класса т. Бурлов, работая на проходке параллельных штреков и скатов по Кемеровскому пласту северного крыла, довел

выполнение новых норм на 200 и более процентов. На протяжении первой недели он ежесменно давал уход в параллельных штреках по 3 с половиной и 4 погонных метра, вместо нормы 1,60 метра и в скатах по 4 с лишним погонных метра за смену, вместо нормы 1,90 метра.

Из смены в смену перевыполняют новые нормы и забойщики тт. Акимов, Садартинов и другие. Не отстают от забойщиков и отребщики тт. Гарифанов и Заремский. Все они выполняют по две и более нормы.

В ответ на Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля с. г., и постановление СНК ССР о повышении норм выработки, коллектив горняков 4 участка шахты «Центральная» обязался досрочно выполнить июльский план по подготовительным работам и угледобче.

Э. ТАМАРИН.

**Задачи и дела**

Лаборатория строительного треста № 30 обязана производить испытания строительных материалов, прежде чем они пойдут на строительство. Она должна предупреждать возможные дефекты в строительстве из-за плохого качества стройматериалов. Однако лаборатория сейчас пока остается лишь в роли регистратора.

За 5 месяцев этого года правобережное отделение лаборатории обеспечило испытаниями только на 77 процентов к об'ему выполненных бетонных работ, инертных материалов — на 73 проц. Причем эти работы производились с грубым нарушением самых элементарных правил. Контрольные кубики бетона должны подвергаться испытанию через 7 и максимум через 28 дней, на об'ектах же правого берега они не проходят испытаний по три месяца и больше.

Начальник лаборатории тов. Пермяков знает о всех этих недостатках, но мер к устранению их не принимает. Об этом хорошо известно и главному инженеру треста тов. Залдастакову, но и он пока, что остается в роли постороннего наблюдателя.

СТРОИТЕЛЬ.

**Присвоение почетных званий РСФСР работникам искусства, народного образования и здравоохранения Чувашской АССР**

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за выдающуюся заслугу в области искусства, народного образования и здравоохранения присвоены почетные звания ряду работников Чувашской АССР.

Звание заслуженного деятеля искусства РСФСР присвоено Спиридонову Моисею Спиридоновичу — художнику, заслуженному деятелю искусства Чувашской АССР, звание заслуженно-

го артиста РСФСР — Алексееву-Борису Алексеевичу — артисту Чувашского государственного академического театра.

Звание заслуженного учителя школы РСФСР присвоено 15-ти учителям и другим работникам народного образования; звание заслуженного врача РСФСР присвоено 5-ти врачам и другим работникам здравоохранения.

(ТАСС).

**О Всесоюзном дне железнодорожника**

Совнарком Союза ССР постановил перенести празднование Всесоюзного дня железнодорожника в 1940 году с 30 июля на воскресенье — 4 августа.

В будущем празднование дня железнодорожника будет проводиться в первое воскресенье августа месяца.

(ТАСС).

**Решительно пресечь спекуляцию**

Ежедневно на кемеровских рынках колхозы и колхозники продают на десятки тысяч рублей различных сельскохозяйственных продуктов: мясо, мука, молоко, масло, яйца, капуста, огурцы, лук, помидоры, мед, ягоды — вот далеко не полный перечень тех продуктов, которые продаются на рынке. Сейчас особенно усилился привоз ранних овощей, ягод, свежего меда.

Изменчивость поступления на рынок сельскохозяйственных продуктов растет с каждым днем. Однако надо прямо сказать, что это обстоятельство не находит должного отражения в работе городского и районного торговых отделов. Все руководство колхозной торговли передоверено работникам управления рынков, которые явно не справляются с этой работой.

Контроль и руководства со стороны торговца, управления рынков колхозной торговли нет, а это создает почву для разного рода торшеских махинаций, взвинчи-

вания цен. До сих пор ни в одном ларьке нет прейскурантов цен. Колхозы же, которые вывозят на рынок продукты, как правило не выписывают своим продавцам фактуры, с указанием цен.

Недавно колхоз им. Воронцова (Ягуновский сельсовет) вывез на рынок шерсть в количестве 220 кг. Продавцом был назначен колхозник Припутнев П. Фактуры ему не выписали, по договоренности с правлением Припутнев был обязан продавать шерсть не дороже 50 рублей за килограмм. Однако он продал шерсть по 65—70 руб. за килограмм.

Спрашивается, как же правление учитывает сколько денег было выручено за продажу шерсти? Колхоз «Комбайн» (Топкинский район) вывез на базар 1030 кг. муки, на которую также не была выписана фактура, не указана цена. Каждый пуд муки был продан на 20 рублей дороже по сравнению с той ценой, какую назначил правление колхоза по договоренности со своим продавцом.

Аналогичный случай произошел и с продажей овса колхоза «Ударник» (Маручакский сельсовет).

Подобных фактов можно привести сколько угодно. Они свидетельствуют о том, что контролирующие торговые организации не руководят колхозной торговлей, не ведут массово-разыскательной работы среди колхозников. Работники управления рынков зачастую проходят мимо рваческих, частнособственных настроений отдельных колхозников, не сообщают правлению колхозов о торшеских махинациях, допускаемых отдельными колхозными продавцами.

За последнее время в Кемерове участились случаи, когда под маркой колхоза и колхозников на рынках действуют самые злостные спекулянты, перекупщики. Они невероятно взвинчивают цены на сельскохозяйственные продукты, дезорганизуют колхозную торговлю. Последнее время на рынках Кемерова постоянным «продовцом» скота и мяса был

Я. И.

**БЕСПЕЧНОСТЬ**

В 1941 году в Кемерове будет начато строительство трубопрокатного завода и подсобных предприятий для него. Уже в январе 1941 года на строительстве будет занято 3 тысячи рабочих. Для размещения этой рабочей силы потребуется 10 тысяч квадратных метров жилой площади. Вопрос о постройке жилищ для строителей трубопрокатного завода приобретает исключительное значение.

Строительство и ремонт жилых зданий для трубопрокатного завода ведет контора № 2 (управляющий т. Богачев) треста № 30. План строительства выполняется крайне медленно. В мае выполнен на 63,7 процента, а в июне только на 50 процентов. Производительность труда очень низкая. Например, в мае, когда план был выполнен на 63,7 процента, обеспеченность рабочей силой к плану составляла 97,1 процента. Это свидетельствует также и об отсутствии массово-политической работы со строителями.

Несколько не улучшилась работа по строительству жилищ в июле, план выполнится не более, как на 50 процентов. Сейчас на строительство и ремонт требуется 622 рабочих, а имеется только 430. График подвоза материалов систематически срывается. За первую пятницу июля нужно было подвезти 400 кубометров камня, подвезено всего лишь 103 кубометра.

Из смены в смену перевыполняют новые нормы и забойщики тт. Акимов, Садартинов и другие. Не отстают от забойщиков и отребщики тт. Гарифанов и Заремский. Все они выполняют по две и более нормы.

Не улучшилось положение и

**Письма в редакцию****Бездушное отношение к человеку**

Мой домик и усадьба находятся на территории, отошедшей по генеральному плану под промышленный участок Кемеровской ГРЭС. Заместитель управляющего энергокомбината тов. Григорович еще в начале 1940 г. сказал, что мне дадут дом с усадьбой в другом месте. До конца марта этого года ничего не было сделано, несмотря на то, что у самого дома стала выбрасываться горячий шлак, и были случаи загорания.

4 марта возник пожар, который потушили пожарная команда. После пожара я настойчиво поставил вопрос о моем переселении. 26 марта тов. Григорович меня послал на Пионерскую улицу смотреть дом, куда меня якобы хотят переселить. Я посмотрел и дал согласие на переселение. И тут-то начались мои бесприятные хождения. Каждый раз, когда я приходил к тов. Григоровичу, он мне говорил, чтобы я зашел еще через несколько дней. А 27 июня Григорович мне заявил, что у дома на Пионерской улице и говорить нечего, т. к. там живет

Ф. КАБАЛДИН.

**О жульничестве в сапожной мастерской**

В сапожной мастерской на руднике никогда в срок не выполняются работы. Кроме этого, работники мастерской допускают жульнические махинации. Приведу пример. Гражданин Астапенко из деревни Кемерово принес в эту мастерскую хромовые голенища, к которым ему должны были сделать голени. Ему обещали, что через месяц сапоги будут готовы. Однако гр. Астапенко получил сапоги только через 3 месяца и то не свое. В выданных ему сапогах голенища были не хромовые, а из свиной кожи и меньшего размера. На возмущение пострадавшего дежурный мастер ответил: «У нас сбежал заведующий мастерской и забрал 4 пары хороших сапог. Что же мы можем сделать?»

Мне думается, что правление артели «Красный обувщик» должно знать, что делать с людьми, которые работают недобросовестно и жульничат. Заказчик страдать не должен.

В. КЛИМОВ.

**По следам неопубликованных писем**

В редакцию поступило письмо, в котором автор сообщал, что офицантка Щеглова, работающая в ресторане сада Кировского района, систематически обсчитывает посетителей.

Письмо было послано директору треста столовых и ресторанов для расследования и принятия мер. После обсужде-

**«Антисанитария в парикмахерской № 4»**

Под таким заголовком 6-го июля была помещена заметка на страницах нашей газеты.

Начальник управления парикмахерских города сообщил в

# Война между Германией и Англией

Военные действия между Германией и Англией непрекращаются налетами авиации и отдельными столкновениями на море.

В сюжете германского командования, опубликованной 10 июля, сообщается, что во время воздушных налетов на Англию потоплено одно патрульное судно и три торговых парохода. Десяти торговых судах нанесены серьезные повреждения. Некоторые из них подожжены. Бомбардировщики подвергнуты также военным заводам в ряде английских городов.

9 июля англичане потеряли 29 самолетов, 28 из них были сбиты в воздушных боях.

За последнюю неделю, окончившуюся 30 июня, в результате

10 германских действий на море было потоплено 12 торговых судов, 6 пароходов принадлежащих Англии, три союзникам и три нейтральным странам.

Согласно опубликованному в Лондоне официальному сообщению, 9 английских дивизий, эвакуированных из Франции через Дюнкерк, в настоящее время находятся в состоянии полной боевой готовности. Они укомплектованы командным составом, обеспечены необходимым оружием. Остальные дивизии английской армии также полностью укомплектованы и находятся в распоряжении главнокомандующего. Численность отрядов местной обороны превысила миллиард.

(ТАСС).

## Борьба за французский флот

Агентство Рейтер сообщает, что английские военно-морские силы продолжали 8 июля свои действия против французского флота. В частности, ведется преследование линкора «Ришелье». Этот линкор имеет водоизмещение 35 тысяч тонн и является одним из двух наиболее крупных и наиболее современных французских линкоров.

Итальянские газеты сообщают,

что французские военные корабли вышли из порта Касабланка (Марокко), чтобы преследовать английские суда в Атлантическом океане. Французы потопили четыре английских конвойных судна и один английский крейсер.

В связи с налетами французской авиации, английские военные корабли покинули Гибралтар.

(ТАСС).

## Призывы к установлению монархии во Франции

По сообщению американской печати французские роялисты, сторонники монархического строя, возобновили призывы к установлению монархии во Франции.

Главный штаб этих роялистов находится в испанском Марокко. Сообщают, что генерал Вейган руководит группой роялистов в правительстве Петена. Француз-

(ТАСС).

## Американская печать о возможности вступления Испании в войну

Как сообщает американская газета «Нью-Йорк геральд трибун», в официальных кругах США предсказывают, что Испания, возможно, в ближайшее время вступит в войну на стороне Германии. Согласно неподтвержденным сведениям, в Испании находятся германские войска. Испанские войска концентрируются для «особых маневров».

(ТАСС).

## Третья годовщина освободительной войны Китая

7 июля, в день третьей годовщины освободительной войны китайского народа, улицы Чунцина украсились флагами, лозунгами и плакатами. На площадях, перекрестках города проходили летучие митинги, собирающие огромные толпы народа. В связи с воздушными налетами, демонстрации были отменены. Тысячи патротов с подарками для раненых бойцов посетили госпитали. Митинги прошли также и в других городах Китая.

(ТАСС).

## Подготовка к выборам в Литве, Латвии и Эстонии

(По телеграммам ТАСС).

Прибалтийские страны — Литва, Латвия и Эстония переживают исторический период — период коренного переустройства всего государственного и общественного уклада.

Все стороны жизни в этих странах охвачены процессом широкой демократизации. Литовский, латвийский и эстонский народы освободились от душившего их режима угнетения и произвола.

Сейчас эти страны привыкли к активному участию в государственной жизни все прогрессивные, все передовые слои населения.

Плютocracy, подкупленные чиновники, разложившиеся политические деятели, ксенофобы, изъезжие, помещики, реакционный генералитет — вот кто раньше был на поверхности государственной жизни Литвы. Сейчас их власть рухнула, создано новое правительство, которое поклялось служить интересам народа.

В эти дни литовский народ впервые готовится к свободным выборам в сейм.

На выборах выступает блок всех трудовых элементов литовского народа. В этот блок входят представители рабочих и профессиональных организаций, трудового крестьянства и трудовой интеллигенции, свободные литовские женщины, молодежь, коммунистическая партия Литвы. Этот «Союз трудового народа Литвы» выдвинул широкую избирательную программу, каждый пункт которой идет навстречу чаяниям и пожеланиям народных масс Литвы, имеет целью мирное, свободное развитие литовской демократической Республики, ее экономический и культурный подъем.

В области внешней политики избирательная платформа «Союза трудового народа Литвы» формулирует следующие требования:

— Дружба между народами Литвы и Советского Союза, прочный, нерушимый союз Литовской Республики с СССР.

В области внутренней политики избирательная платформа выдвигает такие требования:

— Освобождение трудящихся крестьян от недопомог по платежам и налогам и сложение с них различных штрафов за нарушения.

— Сложение банковской задолженности с неимущими и малоземельными крестьянскими хозяйствами.

— Всемирная государственная помощь безземельным и малоземельным крестьянам в получении ими земли.

## Сообщение ТАСС о потерях японской авиации на Халхин-Голе

В Японии агентство Домей Чусин сообщило по радио, что в связи с третьей годовщиной японско-китайской войны отдельные части японской армии опубликовали официальное сообщение об итогах военных действий в Китае за 3 года. В этом сообщении наряду с данными об итогах военных действий в Китае обявлено, что на границе Манчжуко-Го и Внешней Монголии японские самолеты сбили 1340 советских самолетов и 30 советских самолетов уничтожили на земле, и далее указано, что японцы на границе Манчжуко-Го и Внешней Монголии потеряли 138 самолетов.

ТАСС уполномочен заявить, что приведенные выше «данные» отдела печати штаба японской армии не только не соответствуют действительности, но являются еще смехотворными. На самом деле по официальным данным генштаба Красной Армии японцы за время конфликта на границе МНР и Манчжуко-Го в районе Халхин-Гола с 15 мая по 30 августа 1939 г. потеряли 589 самолетов. Монголо-советская авиация за этот же период потеряла 106 самолетов. Кроме того, за время от 30 августа по 15 сентября 1939 года монголо-советской авиации было сбито еще 71 японский самолет. Монголо-советская авиация потеряла за тот же период 37 самолетов.

Всего за время конфликта на границе МНР и Манчжуко-Го японцы потеряли 660 самолетов, а потеря монголо-советской авиации составила 143 самолета.

(ТАСС).

## ЗА РУБЕЖОМ

В соответствии с недавним соглашением английских и японских властей в Тяньцзине, англичане начали передачу японцам серебра, принадлежащего китайским правительственным банкам.

\*\*\*

Английские власти арестовали бывшего председателя общества Линк адмирала Домвуд и его жену. Это общество было создано в 1937 году с целью развития англо-германской дружбы.

\*\*\*

Согласно декрету Франко, все испанцы, в возрасте до 55 лет, должны проходить историческую военную подготовку.

(ТАСС).



На период летних каникул заводской комитет механического завода Кузбассугля организовал детплощадку, которую посещают 60 детей. На снимке: руководительница детплощадки тов. Касихина А. М. читает детям книгу. Фото Табашнева.

Календарь знаменательных дат.

**П. С. Нахимов.**

Сегодня исполнилось 85 лет со дня смерти одного из лучших представителей деревоэнергетического русского военно-морского флота, героя обороны Севастополя, адмирала флота Павла Степановича Нахимова.

П. С. Нахимов родился в 1803 году. Образование он получил в морском кадетском корпусе. Нахимов обладал большими организаторскими способностями. Влекущее образование, природный ум и горячая любовь к морскому делу выделили его в число лучших, передовых командиров флота. Нахимов уделял большое внимание и интерес к подчиненным, что было редким явлением в суровую пору николаевского режима. Он пользовался громадным авторитетом и популярностью среди матросов и солдат.

В 1825 году П. С. Нахимов оканчивает кругосветное плавание, а через два года, т. е. в 1827 году участвует в Наваринском сражении против турецкого флота. Исключительно большую популярность и известность Нахимов приобрел в 1853 г. во время войны с Турцией. Командуя эскадрой, Нахимов уничтожил турецкий флот в Синопе. Самостоятельное участие он принял в обороне Севастополя. В сентябре 1854 года Нахимов, чтобы преградить доступ кораблям противника в севастопольскую бухту, приказал затопить ряд русских судов, а их экипажи присоединились к севастопольскому гарнизону.

Адмирал Нахимов был одним из наиболее талантливых и инициативных руководителей героической обороны Севастополя. Исключительная храбрость, энергия и находчивость П. С. Нахимова воодушевили участников обороны Севастополя на подвиги, вливавшие уверенность в победу. 10 июля 1855 года во время окжесточенной бомбардировки Севастополя Нахимов был тяжело ранен и через два дня умер.

Память об адмирале Нахимове чтут краснофлотцы и командиры могучего социалистического Волго-Морского Флота, весь народ.

★ ★ ★

## Извещения

12 июля, в 7 часов вечера, в клубе ГРЭС состоится лекция для интеллигентов на тему «Основные черты марксистского дзинтиатического метода». Лектор — Казанский С. Н.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

★ ★ ★

19 июля, в 7 часов вечера, в редакции газеты «Кузбасс» состоится очередное занятие литературной группы, посвященное обсуждению романа Альмы Герман «Возвращение», напечатанного в журнале «Сибирские огни» № 2 за 1940 год. Вступительное слово скажет т. Изотиков. Приглашаются желающие.

**И. о. ответственного редактора С. КАЗАНСКИЙ.**

## АНОНС.

# ДЕД ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗВЕРИНЕЦ

о дне открытия будет об'явлено особо.

133-3

## ГОРСАД

13 и 14 июля (премьера)

## ПАРИЖСКАЯ ЦВЕТОЧНИЦА.

12 июля сады цветут.

Начало спект. в 9 час. Касса сада с 6 час.

Ежедневно — гулянье, танцы.

## НИНОТЕАТР „МОСКВА“

12 июля новый звуковой художеств. фильм

## „КУБАНЦЫ“

Начало спект. в 4.50-7.30-10 час.

Касса с 3 час. дня

Скоро новый звуковой художественный

## фильм „Приятели“.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗВЕРИНЦЕ

## ПОКУПАЕТ

выбракованных лошадей.

133-3

Меливодострою

улица Красная, № 25,

## ТРЕБУЮТСЯ:

мотоциклы по двигателю внутреннего сгорания, рабочие землемеры и чернорабочие.

Кемеровскому гидрогензионному

заводу

## ТРЕБУЮТСЯ:

зам. главного бухгалтера и бухгалтер-производственник.

Отдел надзоров.

Правление.

Торглодово-воща

## ТРЕБУЮТСЯ:

рабочие по сбору ягод, обращаться: Кузнецкая, № 58.

Ушла корова

масти черной, свободить: Рудничная ул., № 1, Альянсу.

Заказ № 124. Тираж 13.000.